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UNIÃo, coxsrnuçÃo r nvovlçÃo

Aos 31 (tinta e um) dias do mês de julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estiveram

reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da SESSÃO DE

ABERTIIRA do ? (segundo) Período Legislativo da 1'(Primeira) Sessão Legislativa Anual

da Câmara Municipal de Limoeiro do Nortg os vereadores abaixo indicados, sob a presidência

do vereador MARCIO IIICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariado pela

vereadora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente

solicitou ao Sr. Secretrírio que verificasse a presença dos vereadores, ocasião na qual

confirmou-se a presença de l0 (dez), dos 15 (quinze) vereadores que compõem a Câmara

Municipal de Limoeiro do Noúe. Registrando a ausência dos vereadores: Rubem Sergio de

Araújo, Flauber Lima Honoratq Márcio Jose Lopes Lima, Ciro Lima Queiroz Lins, George

Eric Coelho Vieira e Silva. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o PEQIIENO

EXPEDIEI\ITE, solicitando ao Sr. Secretrírio, Wa fazer a leitura da materia do expediente:

CONVOCAÇÃO, o qual convoca os senhores vereadores para a sessão de abertuÍa do 2o

(segundo) periodo legislativo da 1" (primeira) sessão legislativa anual da câmara municipal de

limoeiro do norte, que se realizará no dia 31 de agosto de 2025, a partir das 8:00 horas, no

plenírio da câmara municipal; PROJf,TO DE LEI N" ff7l2025, de autoria do vereador

mRALDO DE HOLANDA GLIMARÃES JL]NrO& o qual DrSpÔE soBRE A
OBRIGATORIEDADE DA INSERÇÃO DO NOME DO VEREADOR AUTOR DA
pRoposlÇÃo LEGTSLATTVA NO TEXTO DE PROMULGAÇÃO DAS LErS

MTJNICIPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI N' O.6t/2025, dE

autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES JLINIOR o qual ,'DECLAIIA

DE UTILIDADE PÚBLICA À BVTNEOT QUE INDICA E INCLI]I A FESTA DOS

CASAIS' NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MT]MCÍPIO.''; PROJETO DE LEI N'
06,9DO2S, de autoria do vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, o qual

declarada de utilidade pública as atividades da Casa Espírita Mãos de Luz, inscrita no CNPJ

sob o n'25.266.63410001-l l, com sede na Rua Iúcio Mendes, nol697, no cenfo da cidade de

Limoeiro do Norte-Ceara, entidade sem fins lucrativos e com pÍazo de duração indeterminado;

Ata da Sessão de Abertura do 2e Periodo Lêgislativo da 1! Sessão Legislativa Anual da
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, de 31 de julho de 2025.

ATA OA SESSÂO DE ABERTURA DO 20 (SEGUNDO) PER|ODO LEGTSLATTVO
DA 1" (PRIMEIRA) SESSM LEGISLATIVA ANUAL DA CAMARA MUNICIPAL DE
LIMOEIRO DO NORTE, QUE SE INICIA HOJE, EM 3I DE JULHO DE 2025.
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PROJETO Df, DECRf,TO LEGISLATM ll" 055/2025, de autoria do vereador LAURO

GARDEMO PINI{EIRO MACHADO, o qual Fica concedido Titulo de Cidadão Limoeirerse

a Sra PATRICIA CLTNHA MAIA; PROJETO DE DECRETO LEGISII\TM N'

O*n025, de autoria do vereador LAIIRO GARDEMO PINIIEIRO MACHADO, o qual fica

concedido Título de Cidadão Limeoeirense aO Sr. VANDICO DE ARAUJO COSTA;

PROJETO DE DECRETO LEGISLATM N" 057/202í de autoria do vereador LAURO

GARDENIO PINI{EIRO MACHADO, o qual fica concedido Título de Cidadão Limeoeirense

a Sra. ALVANI FREIRE SILVA; PROJETO DE DECRETO LEGISLATM N'

05E/2025, de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINI{EIRO MACHADO, o qual fica

concedido Título de Cidadão Limeoeirense ao Sr. TUIANAN CHAVES DA SILVA;

PROJETO DE DECRETO LEGISLATTVO N" 059/2025, de autoria da vereadora

SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES, o qual fica concedido Título de Cidadão

Limeoeirense a Sra" DJALMA QLIEIROS BARBOSA; PROJETO DE DECRETO

LEGISLATM N" 60/2025, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARROSO

CHAVES, o qual fica concedido Título de Cidadão Limeoeirense a Sra. CRJSTIANY KELLY

MOURA SILVA DIAS; PROJETO DE DECRETO LEGI§L\TryO N" 061/2025, de

autoria do vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, o qual fica

concedido Título de Cidadão Limeoeirense a Sra. Daiana de Sousa Caetano Oliveira;

PROJETO DE DECRETO LEGISLATM N' 062/2021 de autoria do vereador JOSÉ

TORRES DE MOURA NETO, o qual fica concedido Titulo de Cidadão Limeoeirense ao Sr.

tr4anoel Martins Maia; R"EQUERIMEIYTO N" 3ó04/2025. de autoria do vereador JOSE

ARIMATEIA DE BRITO, o qual solicita SRA. MICHELLE RAI'AELA DE BRTTO,

SOLICITANDO O USO DA TRIBTJNA LIVRE OU GRANDE E)PEDIENTE DE

ACORDO COM O REGIMENTO DA CASA LEGISLATTVA. TAL SOLICITAÇÃO SE

FAZ NECESSÁRIA TENDO EM VISTA O DESEJO DO VEREADOR NA BUSCA DE

PARCERIAS PAIL{ TRATAIT DE ASSI]NTOS IMPORTANTES PARA A REGIÃO DO

VALE DO JAGUARIBE, COMO A NOSSA SEASA, E DEMAIS ASSI]NTOS QUE

FORAM PROMETIDOS E NÃO FORAM CONCLUÍDOS NA NOSSA REGIÃO;

REQUERIMf,NTO N' 36U2021 de autoria do vereador I{ERALDO DE HOLANDA

GUIMARÂES JUNIO& o qual requeÍ QUE SEJA PROVIDENCIADO O

Ata da Sessão de Abertura do 29 Periodo Legislativo da 1ê Sessâo Legislativa Anual da
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, de 31 de julho de 2025.
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IATRoLAMENTo E MELHoRTA DAS ESTRADIs cennoÇÁves oo cno,qrÁ oB

sAD(o A,TÉ cABEÇA DA vACÀ No DrsrRrro oo sxooÁ. rAL solrcrrAçÀo sr
rez uecnssÁnrA TENDo EM vrsrÂ A pEssIMA srruaçÃo DA ESTRADA, euE
\tsM DIFICULTANDo o rnÂrsno E cAUsANDo vÁruos ACIDENTES;

REQUERIMENTO N' 36212025, de aúoria da vereadora SAMIRA ELEN BARROSO

CHAVES, o qual requer ao SR. MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS,

PRESIDENTE DA CÂMARA MTJNICIPAL DE LIMoEIRo Do NoRTE . CE, QI,,E o
MESMO REMETA O PRESENTE REQI]ERIMENTO AO SR. DEPLNADO ESTADUAL

RoMEU ALDrcuERr DA ASSEMBLEIA LEcrsLATrvA Do ESTADo oo csanÁ -

ALECE, soucITAR o Aporo DE vossA excnÊNcrrc, poR MEro DE EMENDA

IARLAMENTAR ou ourRA lçÃo cenÍvrI-, rARA n orsrmaçÃo DE DUAS

nmur.ÂNcns eo namucÍpro DE LrMoErRo Do NoRTE/CE ESpECIFICAMENTE,

REeUER-sE euE UMA oes emuLÂNCIAS sEJA DESINADA À zoNe RURAL

oo vrumcÍplo, GARANTTNDo DESLocAMENTos MArs nepnos pARA cAsos
oe uncÊwcn E CoNTRIBUINDo eARA I al,punÇÀo on esslsrÊucrA EM

seúos No rNTERro& A sEGUNDA nrvnurÂNcn sEJA rNcoRponaoe À FRorA
MuNrcIpAL rARA REFoRÇAR o ATENDTMENTo NAS DEMATS Ánres oo
urnucÍpto, ATENDENDo A cREscENTE DEMANDA poR TRANSpoRTE

ser.urÁmo ADEeuADo. rusrrFICA-sE EsrE pEDIDo DTANTE oR canÊNrcIa os
wÍcut-os ApRopRrADos pARA ATENDTMENTo MEDrco NAs coMLTNTDADES,

ESpECIALMENTE NAs zoNas RuRArs MAIS AFASTADAS, oNDE o ncBsso À

TJNTDADE HosprrALAR MArs pnóxue poDE REpRESENTAR RISCo À vne oe
IACIENTES ru snueçÃo oB uncÊNcta" o REFoRÇo NA FRorA courRrnurnÁ
DE FoRMA srcMFrcATTVA pARA o FoRTALECTMENTo Do srsrEMA or, seúor
E rARA n rrovroçÀo DA DTGNTDADE DAs rauíuns LTMoEIRENSES;

REQT ERIMEÀITO N' 3úl/2025, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARROSO

CHAVES, O qUAI SOLICITA MANUTENÇÃO NA ARENINHA DA PRAÇA DAS
popuLAREs A vEREADoRA srcNerÁnre, No uso DE suAs errunuçôes
LEGAIS E NA FORMA REGIMENTAL EM VIGO& VEM RESPEITOSAMENTE

REQUERER DE V. EXA. QLIE SEJA ENCAMTNHADO O PRESENTE REQUERTMENTO

Ata da Sessão de Abertura do 2e Periodo Legislativo da 1.3 Sessão Legislativa Anual da
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, de 31 de iulho de 2025.
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AO CHEFE DO PODER E)GCLMVO MI]NICIPAL, SRA. DILMARA AMARÁT,

srcRrrÁnro MLrNrcrpAL DE oBRAs JosE wILSoN LoURES DE Assrs E o
secRrrÁruo MIIMCInAL DE EspoRTE E JLTvENTUDE soucITANDo sERVrÇos

DE MANUTENçÃO Ne ARENINHA LOCALIZADA NA PRAÇA DAS PoPULARES. A

soucrreçÀo INCLUI: LrMpEzA Dos MATos Ao REDoR E DENTRo DA

ARENTNHA nruoçÂo DE EsprNHos r nnsiouos eIlE coLocAM EM RISCo os

FREeT.IENTADoRES . REposrçÃo or ARErA eARA MELHoR eoequeçÃo oo
EspAÇo Às pnÁnces ESpoRTTvAS TAL MEDTDA vrsA GARANTTR sEGURANÇA

E MELHORES COT..UIçÔTS DE USO PARA OS JOVENS, CRIANÇAS E DEMAIS

MoRADoRES euE urrLzAM o LocAL coMo EspAÇo DE LAzE& pnÁnce

ESpoRTrvA B couravÊNcla couumrÁ.nrA; REeUERTMET\To N" 364/202i de

autoria da veradora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES, o qual SOLICITAçÃO On

rNsrareçÃo DE LoMBADA EM FRENTE À Bscole MARrA TDALTNA DE

FREITAS, NA coMUNTDADE BoA rr, vruucÍpro DE LMoErRo Do NoRTE/cE.

Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou paÍa o uso da palavra

durante o GRAÀIDE EXPEDIENTE. Na tribuna da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte,

o vereador Heraldo de Holanda Guimarães Júnior (PSD) iniciou sua fala saudando o

presidente Mrlrcio Micheel, os colegas vereadores, servidores e o público pres€nte, desejando

um segundo período legislativo pautado na tranquilidade, sabcdoria e harmmia, com

foco no tabalho em prol das comunidades limoeirenses. O parlamentar homenageou o

comércio local *Avani Boutiques', que enceÍÍou suas atividades apos 40 anos de

funcionamento, reconhecendo sua imporáncia historica e o legado deixado para o município.

Em seguida, destacou requerimento apresentado à gestâo municipal, solicitando o

patÍolamento da estrada vicinal que lig6 o Croatá à Cabeça da Vaca, no distrito de

Bixopá, informando que o pleito já foi encamiúado ao secretário de obras Wilson Loures.

Comunicou ainda que, após chuvas atípicas que daniÍicaram a estrada da comunidade

Maria Dias, o problema já foi parcialmente solucionado, restando apenas a compactaSo do

trecho. O vereador registrou tambem a participação na aula magna do primeiro doutorado

em Educaçáo do interior do Ceará, ocorrido na FAFIDAN, exaltando o papel de Limoeiro

do Norte como berço da educaçâo do Vale do Jaguaribe e elogiando a iniciativa da

Ata da Sessão de Abertura do 29 Periodo Legislativo da 1! Sessão Legislativa Anual da
câmara Munlcipal de Limoêiro do Norte, de 31 de julho de 2025.
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Universidede Estadual do Ceará (UECf,), docentes e discentes envolvidos. Heraldo Júmor

ressaltou ainda dados do Instituto de Pesquisa do Ceani (IPS), que colocam Limociro do

NoÍe em ll'lugar entre os municípios cearrenses com maior rmda média G$ f.7t9,57),

superando polos indwtriais como Maracanaú, Caucaia e Aracati. Atribuiu o resultado à força

do setor agropecuírio e à determinaçâo do povo limoeirense, defendendo o potencial

econômico do município e a necessidade de atraçâo de indústrias para geração de emprego e

renda. Durante o pronunciamento, recebeu aparte do vereador Arimateia, que reforçou a

importância de lideranças políticas como Ariosto Holanda no desenvolvimento regional e

destacou a carência atual de reÍ)resentântes federais da região. Encerrandq o vereador

renovou votos de paz, uniâo e produtividade para o restante do período legislativo,

reafirmando o compromisso de continuar trabalhando ern prol da populaSo de Limoeiro do

Norte e agradecendo a todos pela atenção. Dando continuidade, usou a tribuna a vereadora

SAMIRA ELEN BARROSO CT{AVES.

Na fibwla da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, a vereadora Samira Elen Berroso

Chaves @MB) iniciou seu pronunciamento saudando o presidente Mrircio Michael, os

dernais vereadores e o público presente, expressando alegria pelo retomo das atividades

legislativas e desejando um período de trabatho conjunto e produtivo em prol do

município. A parlarnentar relatou que, durante o rec€sso, manteve agenda ativa de visitas e

reuniões, destacando solicitaçâo feita ao deputado estadual Roman Aldiguer, presidente da

Assembleia Legislativa do Ceará, para a destinaçío de duas ambulâncias ao município de

Limoeiro do Norte - sendo uma voltada paÍa a zona rural, a fim de garantk atendimento

rápido em casos de urgêncig e outra para reforçar a frota municipal, atendendo à ctescente

dernanda por tÍansporte sanitário. Em seguida, apresentou requerimento pera insAtaçáo de

lombadas em frente à Escola Maria Dalina de Freitas, no bairro Boa Fé, com o objetivo de

eumenter a sêgurança de alunos e pedestres, especialmente nas áreas escolares de maior

fluxo. Tambern fez requerimento verbal para a instalaçáo de lombeda em frente à Escola

Pedre Joaquim de Menezes, atendendo reivindicaSo de pais e moradores. A vereadora

recordou requerimmto anterior referente à revitalizaçâo da Prrça do distrito de Bixopá,

reforçando a importância da medida para o lazer e a seguÍança da comunidade, alem de

solicitar a instalaçáo de uma areninha no local, incenüvando a prática esportiva entre os

Ata da Sessão de Abertura do 2e Periodo Legislativo da 1. Sessâo Legislativa Anual da
Câmara Munlcipal de Limoêiro do Norte, de 31 dê julho de 2025.
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jovens. Samira também tratou da manutenção da areninha da Praça das Populares,

solicitando limpcza., retirada de mâto e espinhos, reposição de areia e reparos estmturais,

visando garantir condições adequadas de uso para os frequentadores, especialmente crianças e

jovens. Em relação à saúde, relatou visita recente ao Posto de Saúde do São Raimundo,

acompanhada da Comissâo de Saúde e dos vereadores Zé Neto e Valdir, onde verificou

melhorias após solicitações anteriores, inclündo a trocâ da maca de exame ginecológico,

que não oferecia condi$es adequadas de uso. Ressaltou, contudo, que outras demandas

ainda náo foram atendidas, reafirmando o compromisso de continuar fiscalizando e

cobrando as devidas providências. Por fim, mencionou visita à Escola José Hamilton

(Unidade Luiz Alves), atualmente em reformq destacando a preocupaçâo com o atraso nas

obras e o impacto na retomada das aulas. Informou ter entrado em contato com a Secretaria

Municipal de Educaçâo e aguarda retomo sobre o cronogÍama de conclusão, reafirmando seu

compromisso com a comunidade escolar e o desejo de, ern brevg acompanhar a

reinauguraçâo da unidade. Prosseguindo, ocupou a tribuna pelo tempo regimental o vereador

JOSE ARIMATEIA DE BRITO. Na tribuna da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, o

vereador José Arimatéia de Brito iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Casa, os

colegas vereadoÍes e o público presente, ressaltando a importância do momento para

apÍesentar reivindicações em favor da população limoeirense. O parlamentar destacou a

relevância das reformas em andamento nas escolas municipais, com ênfase na Escola José

Hamilton de Oliveira, localizada no bairro Luiz Alves de Freitas, e reforçou o pedido de

empeúo à gesüio municipal para a conclusão das obras. Mencionou tambem a necessidade de

rmplantação de lombadas e sinalizaçáo viária nas proximidades da Escola Maria Dalina de

Freitas, no bairro Boa Fg considerando o intenso fluxo de alunos e o risco de acidentes. O

vereador salientou ainda a demanda da comunidade da Boa Fé pela construção de uma

quadra coberta, que deverá atender às práticas esportivas e atividades de lazer, e informou

que o pleito já foi encaminhado à prefeita Dilmara Amaral, contando com o apoio de

lideranças locais. Em sua fal4 defendeu a instalaSo de um distrito industrial em Limoeiro

do Norte, ressaltando a importância da geração de emprego e renda para o fortalecimento da

economia local, e mencionou a necessidade de planejamento e infraestrutura nas áreas de

calçamento, sêneamento e drenagem, com atenção especial aos bainos Luiz Alves de Freitas,

Ata da Sessâo de Abertura do 2e Periodo Legislativo da 1e Sessão Legislativa Anual da
Cámara Municipal de Limoeiro do Norte, de 31 de julho de 2025.
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Boa Fé e trha de SanÍa Terezinha" onde a população sofre com alagamentos e falta de

saneâmento básico. O vereador abordou também a situação do aterro srnitário, alertando

para os riscos ambientais e a necessidade de medidas uÍgentes para implantação de um sistema

adequado de destinação de resíduos. Reiterou o pedido para que os projctos de moradia

popular sejam retomados e ampliados, destacando a impor6ncia de políticas habitacionais

voltadas às famílias de baixa renda. No tocante à infreetruture esportiva, solicitou apoio da

gesüio para a manutenção da areninha e do campo do Vila União, no bairro Luiz Alves de

Freitas, que vêm enfrentando dificuldades financeiras e estruturais, pedindo, inclusive, que o

municipio arisuna as despesas com energia eletrica, como já ocorre em outros equipamenlos

públicos. O vereador reivindicou ainda a rcvitalização da praça do bairro Luiz Alves de

Freitas, com a criaçâo de espaços para práticas esportivas, como atletismo e futevôlei, e

reforçou o pedido de manutcnçáo das áreas públicas e limpeza urbana. Por fin1 Arimatéia

de Brito destacou a necessidade de investimentos em abastecimento d'água, sugerindo a

implanação de uma Estaçâo de Tratamento de Água (ETA) próxima ao distrito de Bixoprá"

que possa atender, por gravidade, toda a cidade, com possibilidade de utilização de energia

solar para redução de custos. EnceÍrando, o vereador agradeceu a Deus, aos colegas

parlamentares e aos internautas que acompanham as sessões, reafirmando seu compromisso

de continuar lut-ndo peles mclhorias estruturais, sociais e econômices de Limoeiro do

Norte, em especial das comunidades mais carentes. Em seguid4 usou a tribuna pelo tempo

regimental, o vereador LAURO GARDÊNIO PINI{EIRO MACHADO. Na ribuna da Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte, o vereador Lauro Gardênio Pinheiro Maúado (PL)

iniciou seu pÍonunciamento saudando o presidente Mírcio Michael do Nascimento Farias,

os colegas vereadores e o público presente, destacando a importância do debate democrático

eÍn torno das dsÍnandas da população limoeirense. O parlamentar iniciou sua fala tratando da

situâçío das estradas vicinais do município, ressaltando que as receÍltes chuvas, embora

abençoadas, provocaram danos significativos em diversos trechos. Atribuiu parte do problema

à má qualidade do material utilizado nas obres de recuperaçâo, defendendo que' se o

serviço fosse executado com maior critério tecnico, os gastos com Íeparos sucessivos seriam

evitados. Solicitou especial atenção da Secretaria de Obras à estrada do Maria Dies e à região

da Várzea do Cobra, destacando a impor6ncia de serviços de compactaçio e nanutenção

Ata da Sessão de Abertura do 2e Periodo Legislativo da 1! Sessão l-egislativa Anual da
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, de 31 de julho de 2025.
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permanente. O vereador apÍesentou ainda requerimento verbal solicitando a limpeza do

Rio Genipeiro, especialmente na área sob a ponte do Cabeça Preta" menciomndo as

dificuldades enfrentadas pelos moradores ern raáo da sujeira e da obstruÉo do leito do rio, e

encaminhando novo pedido formal à Secretaria de Obras e Meio Ambiente. Em seguida,

úatou dos Jogos Comuniúrios de Limoeiro do Nortg recoúecendo o empenho áaq

comunidades e dos organizadores, mas apontando falhas na organizaçâo, principalmente

quanto à estrutura da pista de atletismo, cujo material inadequado ocasionou lesôes ern

atletas. Defendeu a criaçáo de uma pista de atletbmo permanente ern Limoeiro, ressaltando

o potencial esportivo do municípiq que e referência regional na modalidade. A proposta

recebeu apoio dos vereadores Mírcio Miúad e José Arimetéia, que reforçaram a

necessidade de diálogo com o secretário de Esportes, Alberto de Oliveira Lime, e com as

comunidades esportivas, visando o aprimoramanto das próximas edi@es dos jogos. O

vereador tamMm criticou as condições etruturafu do Ginrásio Coberto, apontando

infiltrações e goteiras que chegaram a interromper partidas duÍante os jogos, alem de

ferragens erpostas, representando risco à segurança dos usuários. Solicitou nova reforma e

inspeção tecnica por parte do Corpo de Bombeiros. Iauro Machado mencionou ainda a

situação da Quadra do Goripapeiro, que, segundo ele, foi desativada para reforma e

permanece abandonada, com mato alto e sem condições de uso. Citou problemas semelhantes

nas quadras do Sítio Milagres e do bairro Ilha de Santa Terczinha, que aguardam

intervenções prometidas pela gesüio municipal. No tocante à infraestrutura urbane, o

parlamenar destacou pedido da comunidade da Pitombeira paÍa que um terreno público

localizado próximo ao Bandeirão - atualmente utilizado como depósito de lixo - seja

transformado ern uma pequena praça de lazer. Em relaçâo à arborizaçâo urbana,

manifestou preocupação com o corte de árvorcs na Rua Reimundo Felipe Neto,

Íugumentando que, ernbora algumas especies sejam consideradas invasoras, a retiÍada

indiscriminada empobrece o ambiente e aumenta o calor urbano. Defendeu o replantio de

árvores adequadas, reforçando a importância da preserva$o ambiental. Sobre a implentaçáo

de ciclofaixas, o vereador recoúeceu o avanço estetico e funcional das obras de sinalização,

mas alertou para a reduçâo das vagas de estecionamento e a necessidade de estudo tecnico

mais aprofundado sobre o impacto da medida no tÍânsito local. Defendeu que as ciclofaixas

Ata da sessão de Abertura do 2e Periodo legislativo da 1l Sessão Leglslativa Anual da
câmara Municipal de Llmoeiro do Norte, de 31 de julho dê 2025.
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sejam priorizadas ern avenidas mais amplas, como a Francisco Remígio, e que se promova a

convivência equilibrada entre pedestres, ciclistas e motoristas. Encerrando, o vereador

agradeceu aos coleges parlementares e à população, reforçando que suas observaçôes e

criticas têm caráter construtivo, visando ao aprimoramento das afoes públicas e à melhoria

continua da qualidade de vida dos cidadãos limoeirenses. Desejou um final de semrna

abençoado a todos e reiterou sua disposição eÍn continuaÍ trabalhando pelo desenvolvimento

de Limoeiro do Norte. Por finr, ocupou a tibuna o vereador VALDEMIR BESSA

SALGADO. Na fibuna da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, o vereador Valdemir

Bessa Salgado (PV) iniciou seu pronunciamento saudando o presidente Márcio Michael, as

vereadoras Elizete Duarte e Samira Barroso, oe demais vereadores e o público presente,

expressando sua satisfaÉo em retornaÍ às atividades legislativas e reafirmando o compromisso

de continuar acompanhando as demandas das comunidades durante o recesso parlamentar. O

vereador relatou visita às comunidades de Jureme e Lagoa das Carnaúbas, onde

acompaúou, ao lado da prefeita Dilmara Amaral e dos secretários Wilson Loures e

Cristiano Silva, o trabalho de perfuração de um poço profundo com mais de 60 metros de

profundidade, destacando a boa vaáo e a o(peúlativa de melhoria no abastecimento d'água da

região após a análise da qualidade da água Ressaltou que, com a conclusão do serviço, será

necesúrio realizar ampliações na rcde de distribuição para alcançar ríreas ainda

desabastecidas. Informou ainda que cobrou a limpeza do ponto de apoio da comunidede

Pedra Brence, e qug conforme contato com a Secretaria de Obras, o serviço está programado

para iniciar na próxima segunda-feira. Também relatou a recuperaçiio das estradas vicinais

da região do Arraial, incluindo o trecho da passagem molhada que dá acesso À Faceira,

atendendo a pleito conjunto com o vereador Serginho, e a rccomposiçio do corredor que

liga o Arraial à Pedra Branca. O parlamentar destacou que a estrada entre Pedra Branca e

Várzea do Cobra ainda não foi recuperaü em raúo do cronograma das máquinas, mas

ass(Zurou que a intervenção esú prevista, assim como a estrede da comunidade Santa

Mari4 que deverá ser executada com o apoio de um trator para retiÍada da vegetaçâo

acumulada. Mencionou ainda o compromisso assumido pelo secretário de Esportes, AlbeÉo

de Oliveira Lima, e pela prefeita municipal para a conclusão da areninhe da Santa Maria,

projeto aguardado pela população local. Sobre as obras de calçamento da Vita de Alonso, o

Ata da Sessão de Abêrtura do 2e Periodo Legislatlvo da 1i Sessão Legislativa Anual da
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vereador reconheceu os tÍanstomos temporários causados pelo andamento dos trabalhos, mas

reforçou que a intervenção abnangerá toda a extensão da rua, totalizando aproximadamente I

km de pavimenteção, compromisso assumido pela gesüÍo municipal para eliminar os

problernas recorÍentes de lama e poeira. Na parte final de seu pronunciamento, o vereador

abordou comentários e boatos divulgados nas redes sociais envolvendo seu nome, referentes

a suposto favorecimento político ern seleções públicas e programas de qualifrcaçâo

proÍissional (Quelifica Limociro). O parlamentar repudiou as acusações, esclarecendo que

náo possui qualquer influência sobr€ contrataçõe ou vagas desses programas, os quais são

realizados por empresas terceirizadas, mediante criterios tecnicos e avalia$o pública.

Valdernir Bessa reiterou que todas as sdeçõcs seguem critérios legais e trilnsprr.ente§,

conforme orientaÉo da prefeita municipal, e afirmou que jamais prometeu vagas ou interferiu

em processos seletivos. Defendeu que o merito e a capacidade devem prwalecer em qualquer

processo de seleção, e concluiu stra fala reaÍirmando o compromisso com a ética, a verdade

e o rtspcito à populaçio de Limoeiro do NoÉe. Encerrado o Grande Expediente, passou-se

para ORDEM DO DIA no qual o Sr. Presidente informou não haver materia para tramitar,

portanto, passando-se em seguida ao EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA., no ortanto, por não

haver mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessão e convidou a todos os presentes paÍa

compaÍec€Íem a próxima-

Limoeiro do Norte./CE, 3l de julho de 2025.
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